

2013年的德州，雾霾成为挥之不去的主题词。两会期间，雾霾也成了诸多代表委员热议的热词，诸多相关的议案提案，从区域协调、植树绿化、公共交通等领域为抗霾建言献策。



1月11日，政协委员步入会场，参加政协会议。本报记者 马志勇 摄



委员提案

不能再让农村孩子挨冻

政协委员 王剑发

“农村中小学发展是国家的重点工程，不断出台一系列政策，大力推进农村义务教育的进程，办学条件的改善亦促进了农村教育的进步。”科技界政协委员王剑发说，他认为农村中小学冬季取暖问题仍没有得到很好地解决。

在调研中发现，楼房教室里基本不见暖气片，门窗封闭性差，也无煤炭取暖设备，平房教师里少有取暖煤炉，条件好的或在教室里安装一具蜂窝煤炉，但没有排烟设备，以临邑县宿安乡某中心小学为例，一间教室发放300块松软的蜂窝煤就算给学生过冬取暖了。

想彻底解决这一问题，必须摸清全市农村中小学取暖现状，制定详尽的解决方案，德州市政府应该出台“农村中小学冬季取暖资金补贴政策”，按照学校实际需求，给予资金上的专项支持，并且要成立农村中小学冬季取暖专项督导，制定周密细致切实可行的方案，把取暖资金细化到每个县区、乡镇，责任到人，确保取得实效。

本报记者 贺莹莹 整理

环境治理纳入政绩考核

本报记者 刘振

区域协调是第一位



德州俊小二康健食品有限公司董事长、禹城工商联副主席李文平委员谈到，自创城以来，德州给人们的感觉是日新月异，环境也发生了很大的变化，但没想到在空气环境方面却被列入了全国雾霾较严重的城市。

“据说河北的很多污染企业放在了冀鲁边境上，仅仅靠德

州力量解决不好严重的雾霾问题，应当将加强区域协调放在第一位。”李文平称，如今在多次常委会上都谈到雾霾这个问题，相关部门应当加强环境整治，特别是空气治理的力度。

目前，德州不少大型污染企业开始搬离市区，迁入设施更先进的工业园区，譬如实华

化工厂迁入天衢工业园、德州二棉迁入陵县，这对城区环境治理也有一定益处。李文平说，他比较认可大型工业企业退城进园的做法，过去厂区居民没有现在这么多，如今市民都往市区汇集，市区成了住宅、休闲购物、文化娱乐的中心。“将企业搬迁出去，对全民来说是一

个好事儿，不光是减少污染、噪音，对缓解市区交通压力也有很大帮助。”

德州市农科院研究员、人大代表杨秀凤建议，应将环境污染治理程度纳入政绩考核指标，把党政一把手环境保护的政绩考核实行一票否决制，加大治理环境污染的力度。

多种树也是正能量



“现在不能等待，要立即行动起来，见土种树，多种树、种好树，人人参与进来，种树就是正能量。”谈到雾霾的话题，山东黑马集团董事局总裁、党委书记刘挥进委员聊起了“种树经”，种树的成本并不高，比如香椿树也就二三十多块

据了解，城建过程中的土

钱，种植耐碱性的石榴树还会

形成春天有花、夏天有叶、秋天有果、冬天有型的景观。同时还要下大力气增加湿地，特别是加强城郊结合部的水域保护，将河流湖泊规划起来开发利用。

方工程、拆迁工程、垃圾清运、道路修复等对PM2.5等空气污染也有一定的影响，个别城市出台应急预案，遇到重污染天气要求一些建筑停工，不过由于延误工期等原因，这也遭到了施工方的反对。“建筑施工中一定要加防护措施，比如喷

水、隔离，这些问题不是不能解决，而是要尽心竭力想办法。”刘挥进说，一定要处理好发展和环境要求的关系，将不利化为有利，建设工程施工现场应全封闭设置围挡墙，严禁敞开式作业，施工现场道路应进行地面硬化。

应率先使用新能源



宁津县人民医院的杨春杰委员对雾霾危害深有体会，他提交了关于防治大气污染的提案。“如今呼吸道疾病特别常见，特别是哮喘患者比原先多了很多，近两年肺癌的发病率也特别高，接诊病人明显多了，这和大气污染有很大的关系。”杨春杰称，目前德州市民的自

我防护意识也特别差，雾霾天佩戴专业防护口罩的人很少，也不太重视喷漆、装修、吸烟等对呼吸系统的危害。

“多数北方城市燃煤取暖，燃煤可能是造成雾霾天气最重要的一个原因，建议加快推进集中供暖，全面整治燃煤小锅炉，开发生电暖、水暖、地暖等多

种取暖方式。”杨春杰谈到，随着汽车数量越来越多，产生的尾气越来越多，“应实施公交优先战略，建议德州与市县建立城乡公交、市县公交，减少个人开车到德州市区的比例。”

在提案中杨春杰提出，公交、环卫等行业和政府机关要率先使用新能源汽车，采取直

接上牌、财政补贴等措施鼓励个人购买。积极发展绿色建筑，政府投资的公共建筑、保障性住房等要率先执行绿色建筑标准。新建建筑要严格执行强制性节能标准，推广使用太阳能热水系统、地源热泵、空气源热泵、光伏建筑一体化、“热一电一冷”三联供等技术和装备。

本地企业亟需得到重视

政协委员 吴兴华

城乡环卫一体化应为民心工程

政协委员 陈晓强



近年来，在各级政府的高度重视下，全市农村环境卫生水平明显提升，一些村庄容貌整洁，环境优美，设施完善。但农村环境卫生仍然存在一些问题，宁津县副县长、民进德州市委副主委，政协委员陈晓强在政协会议上，带来了一份关于推进城乡环卫一体化的提案。

陈晓强介绍，调查显示，目前农村每天每人产生的生活垃圾量为

0.8公斤左右，全市农村每年的生活垃圾量在60万吨左右。而这些垃圾中的大部分处于乱堆乱放状态，沟渠河道垃圾淤塞、路旁堆积“垃圾山”、塑料袋四处乱飞等现象随处可见。过去垃圾主要是一些易腐烂的菜叶瓜皮，现在却成了塑料袋、农药瓶、工业废品等混合体，各种难以分解的垃圾越来越多，这也导致了对农村生态环境的严重破坏。

提案中提到，各级政府应把推进城乡环卫一体化作为建设社会主义新农村的一项基础性工程，惠及千家万户的“民心工程”，并逐步形成“户集、村收、镇运、区县处理”的管理体系，按照“以点带面、扩展延伸、全力推进”三步走方案逐步实施，先由城区到乡镇驻地，再到广大农村的城乡环卫一体化。

本报记者 贺莹莹 整理

DEZHOU
德之旅

德州德之旅旅行社

2014年马年春节，旅游报名现已开始，在此恭祝全市人民节日快乐，万事如意！！

春节期间报价每天不同，具体价格敬请来电咨询！0534-2387770,2385550

★哈尔滨冰灯、冰雪大世界、雪乡、亚布力滑雪纯玩双飞五日游

★昆明、大理、丽江双飞6日游 ★海南、三亚双飞5日游

★厦门、鼓浪屿、集美、永定土楼双飞五日游

春节期间预定全国各地折扣机票！德城区免费送票:0534-2387770

“菩提之旅”

“异域风情”

★普洱、西双版纳、昆明、大理、丽江三飞单卧 八日游

★昆明、玉溪、西双版纳、缅甸边境双飞 六日游

地址：德州天衢中路1319号 13305342097 13505340755